凯文· E· 弗雷德里克博士,瓦尔多派,讲座 1A, 瓦尔多皈依的根源(公元 1172-1207 年)

© 2024 Kevin Frederick 和 Ted Hildebrandt

早上好。我叫凯文·弗雷德里克。我是瓦尔登斯长老会的牧师。我为这个教会服务了近十年,作为我在这个教会的职责之一,当我来到这里时,我意识到,由于瓦尔登斯教会有着伟大而丰富的传统,因此我们确实需要发展瓦尔登斯人的历史。

这个教会超过 50% 的成员都是瓦尔多派后裔。从这个角度来看,我撰写了许多 关于瓦尔多派历史的布道,我们将从瓦尔多派运动的创始人彼得·瓦尔多开始。 我们实际上叫他瓦尔多。瓦尔迪兹是他的法语名字,他是这一运动形成过程中 发挥了重要作用的人。

但我首先想从《路加福音》第 18 章开始阅读。这是沃尔多引用的三段重要经文之一。在《路加福音》第 18 章中,一位官长问耶稣:"良善的夫子,我该做什么才可以承受永生?"耶稣对他说:"你为什么称我是良善的?除了上帝以外,再没有良善的。"

诫命你是晓得的:不可奸淫,不可杀人,不可偷盗,不可作假见证,当孝敬父母。他说,这一切我从小都遵守了。耶稣听见了,就对他说,还缺少一件:要变卖你一切所有的,分给穷人,就必有财宝在天上。

然后来跟从我。他听见这话,就忧愁,因为他很富有。耶稣看着他说,有钱人进神的国是何等的难啊。

骆驼穿过针眼比富人进天国还容易。这是主的话。感谢上帝。

好老师,我该怎么做才能获得永生?历代基督徒在思考与上帝的关系时,一直在问自己这个问题。他们选择的生活方式往往与耶稣那天给那个富有的年轻人的答案大不相同。那个富有的年轻人不满足于仅仅应用圣经的教导来履行托拉的诫命,而是在寻求生命中更深刻的意义。

作为回应, 耶稣向这位富有的年轻人发出挑战, 让他卖掉你的财产, 把钱捐给 穷人, 这样你就会在天堂拥有财富。然后来跟随我。在这个时代或任何时代, 很少有人能一丝不苟地遵循这一指示。

它如此全面和苛刻,以至于需要完全服从。这个故事描述了这场运动的起源, 发起者是 12 世纪的一位名叫瓦尔多(Waldo)的人,当面对圣经的命令时,他 努力按照耶稣基督的教诲生活。瓦尔多(法语为 Valdez)是一位富商,他在 1 2 世纪末在法国里昂的商业贸易中发家致富,也是一位虔诚的天主教徒。

瓦尔多是一位富裕的公民、商界领袖和虔诚的基督徒,他与罗马教会的领袖关系密切。一些记录表明,他可能在里昂的教会中担任过平信徒领导的角色。在12世纪的法国,不断发展的里昂市是一个文化繁荣的商业社区。

这里也是罗马教会的一个地区中心,有自己的主教。在瓦尔多皈依基督教、过着贫困生活的前几年,瓦尔多曾委托两位精通拉丁语的教会领袖将《圣经》的部分内容翻译成当地的通用语言,以便他能够自己阅读和研究经文。这样的请求在 12 世纪并不常见,而且由于其相对晦涩难懂,并未引起天主教高层的注意。

因此, 沃尔多要求将部分圣经翻译成当地语言, 并没有受到教会高层的关注, 也不被视为违法。沃尔多研究了这些翻译的经文, 并与宗教领袖进行了讨论。 然后, 他根据这些经文的含义, 将其解释为适用于他自己的生活。

如果我们假设,12世纪的沃尔多卖掉财富、捐出所有财产和穷人、过上贫困的生活要比我们这个世纪的人容易得多,那就错了。在12世纪,除了施舍之外,没有其他社会安全网,而今天,政府和非营利服务相结合,为穷人提供服务。应该认识到,沃尔多做出这样的决定,对于任何年龄的人来说,都是一次巨大的信仰飞跃。

关于瓦尔多的生平和皈依,历史文献记载得并不详细。然而,一些事实提供了历史参考点。历史记录表明,公元 1172 年,法国和德国都遭遇了严重的旱灾。

恶劣的天气条件造成了一场毁灭性的饥荒,该地区的穷人尤其惨遭厄运。瓦尔多靠贸易发家,是个相当富有的人。瓦尔迪兹·瓦尔多在 1072 年 5 月 27 日至 8 月 1 日期间,每周三天定期向需要的人发放面包、汤和肉。

那一年 8 月 15 日,也就是圣母升天节那天,他向街上的穷人分发钱财,并声称《马太福音》第 6 章中说,没有人可以同时侍奉上帝和玛门。旁观者和朋友看到这位富商的怪异行为后,开始怀疑他的理智。尽管如此,据说他辩解说自己的行为是对敌人的报复,敌人曾将他奴役于金钱和创造,他还说他这样做是为了教导听众相信上帝而不是财富。他的朋友和商业伙伴,包括他的妻子,越来越觉得他疯了。

他的妻子非常重视她富裕的生活方式和生活方式,她拼命劝说他改变主意,并请他最亲密的朋友来劝说他,但沃尔多已经下定了决心。这导致沃尔多和他的家人之间产生了巨大的裂痕,尤其是当沃尔多开始做出法律安排,分配他的大部分财富和财产来供养他的妻子和两个女儿时。为了遵循圣经中关于奉献和追随基督的命令,沃尔多与自己的家人疏远,实际上是离婚了。

他们无法理解他生命中突然发生的变化,但他却深切关心他们。现在,他的主要关注点是成为门徒。在一个大部分都是文盲的社会中,口头传统在保存和传授历史方面发挥着关键作用。

十二世纪的欧洲,文盲率超过 90%。只有富人和统治阶级才能负担得起教育的奢侈。在这样的文化背景下,讲故事、诗歌和长篇歌谣成为社会传递知识和信息的主要方式。

瓦尔多和他的追随者们更加重视口头交流的重要性,他们用民间语言宣讲和传授圣经。这是罗马天主教会的一次彻底变革,因为罗马天主教会认为圣经的语言应该仅限于拉丁语,只有百分之一多一点的人口能听懂这种语言。瓦尔多用民间语言宣讲上帝的话语最初广受欢迎,并受到了热烈欢迎。

然而,罗马天主教会高层却认为瓦尔多传教的有效性是一种威胁,他们谴责瓦尔多的追随者和他们公开宣扬圣经的行为。瓦尔多和他的追随者被称为"里昂穷人",于 1184 年被逐出教会。后来,在 1215 年,他们被谴责为异教徒。

教会越来越多地组织对里昂穷人的迫害,到了 14 世纪,罗马天主教发起了一场十字军东征,旨在消灭异端邪说及其所有追随者。在这几百年的时间里,瓦尔多教派内部出现了三个关于瓦尔多皈依的神话,取代了 1172 年影响法国和德国的饥荒的事实数据。随着时间的流逝,事实已被人们遗忘,然而,西欧瓦尔多教派内部出现的神话解释并保留了瓦尔多对 1172 年里昂城穷人饥荒所造成的苦难的反应的记忆。

*《瓦尔多派,最初的八百年》一书*的作者,他本人也是一名瓦尔多派牧师和历史学家。